

因地制宜创新风格

老旧楼栋蝶变 七彩民居



本报讯 峨溪河蜿蜒穿城而过，是繁昌人民的母亲河。最近一段时间，很多繁昌人发现峨溪河畔变得更美了，沿河岸的老旧楼栋外立面被粉刷成了缤纷的彩色，焕然一新，成为河边一条新的风景线(如图)，也成为一处新的网红打卡点。

9月19日，记者来到繁昌区看到，峨溪河沿岸的烟草公司宿舍老旧小区经过改造换新颜，外立面不但粉刷出新，还涂上了各种好看的颜色，远远望去，在蓝天白云映衬下，七彩民居在河面投下了彩色的倒影，分外美丽。烟草公司宿舍一位居民对记者说：“我们很支持这次改造，把我们房子的外立面刷得这么漂亮，告别了原先的破旧，最近很多人都来我们家门口拍照，我们看着美心里也美，住着更舒心。”

记者从繁昌区住建局了解到，繁昌区将城市更新及城镇老旧小

区改造作为惠民生、补短板、扩内需的重要举措，在充分听取采纳小区居民意见的前提下，今年夏天以来，对峨溪河沿岸楼栋进行重点提升改造，打造沿岸特色风景线。该项目通过EPC方式进行招标，项目总投资约180余万元，项目改造涉及楼栋共15栋，居民50余户，改造总建筑面积4000多平方米。该项目目前已完成楼栋外墙粉刷工作，后续还将进行楼面整治、景观小品设立及屋顶风格造型安装等工作，预计10月底全面完工，以进一步提升居民的居住品质，增强群众的幸福感。

据悉，下一步繁昌区在峨溪河风光带的建设中，还规划设计了亲水平台峨溪河碧道，精心打造特色打卡点，进一步提升峨溪河的休闲观光功能。

记者 胡芳文 许诚 摄

手机去哪儿了？ 原来在汽车后备箱盖上“流浪”

本报讯 记者昨日从无为市公安局获悉，一名外地女子到无为市出差和客户沟通业务，由于自己的一时疏忽，导致存储大量资料的手机丢失。辖区派出所民警一番周折，用时4个多小时，终于让“流浪”手机回到主人身边。

9月18日14时许，无为市公安局城南派出所接到一群众报警，当事人称她从外地赶到无为谈业务，不慎丢失了自己的一部工作手机，里面存储大量的文件、资料。值班民警接警后，立即赶到现场了解情况。原来是该女子午后与客户在马路边聊得兴起时，将自己的手机随手放在路边一

辆轿车后备箱的箱盖上，随后便过马路离开现场。大约半个小时后，她要给客户看效果图时，这才发现手机不见了。

由于当事人无法确定车牌号码，出警人员只能通过相关系统，一辆辆地进行细致查看，最终发现一辆白色的“雪佛兰”轿车后备箱盖上，有一个像手机的物件。

民警通过进一步调查，发现这辆轿车行驶到一家医院时，一名路过的热心群众发现了手机并第一时间交到医院保安员手上。民警很快将手机拿到并交还失主。

记者 吴敏

灯火万家 月满西河

中秋节来这里沉浸式感受“国风古韵”

本报讯 “一山一水一古镇，一步一醉六百年”。在芜湖市湾沚区最南端，有一座“醉美”小镇红杨镇，这里远离城市喧嚣，山水田林如诗如画，可以珩琅登高、林海漫步、古镇悠游，与山水相拥，品味传统民俗。今年中秋，2023红杨镇第七届“月上西河”中秋民俗文化节暨西河古镇古风游园会即将拉开帷幕，为我们带来更多惊喜。

记者了解到，本次民俗文化节活动精彩纷呈，将以古风市集的形式开展各类古风演出、华服巡游、非遗文化体验与展示、农产品直播推介等，为游客倾力打造新古风文化与艺术气息相融的浓厚氛围，通过全天循环式展演、古镇NPC强力造势、赏非遗品美食，让游客沉浸式感受西河古镇浓浓的“国风古韵”。

9月29日上午9时，“月上西河”中秋民俗文化节开幕式将在红杨镇西河古镇举行。在9月29日至10月1日的民俗文化节期间，每天均有华

服方队进行街区巡游，展示传统华服文化。游客可体验古风换装、逛非遗市集、赏古风表演、品琴棋书画，小朋友们可参与古镇集章活动。现场还有射箭、投壶、套圈等小游戏；“棋逢对手”西河棋社等你来博弈、“古镇密室”的智囊团等你来抢答，活动丰富多彩。

别具特色的古装快闪环节，以“歌唱祖国”“西河爱情恰恰恰”为快闪主旋律，身着华服的演出人员等在欢快曲风下与古镇NPC、古镇集市上的店铺伙计和老板们一起带动游客们“舞动西河”，将热闹喜庆的氛围推至高潮。“西河故事”沉浸式体验，通过塑造7位NPC、商铺掌柜、学徒等角色一同演绎西河古镇百态人生。摄影爱好者们还可以参加“遇见·西河”华服摄影大赛。

中秋人月两团圆，“醉美红杨”发出诚挚邀请，欢迎八方来客一起“结伴相约游西河”，过一个别样的中秋。

记者 顾娅



全市燃气消防安全专项整治在行动

本报讯 记者昨日从芜湖市消防救援支队了解到，近段时间以来，为全力做好全市城镇燃气消防安全专项整治工作，坚决遏制火灾事故发生，我市迅速行动，全面筑起火灾防控的安全屏障。

8月底，芜湖市消防救援支队召开全市城镇燃气消防安全专项整治工作部署培训会，迅速落实国务院安委会、国家消防局、省消防救援总队关于城镇燃气安全整治的系列部署要求，对全市城镇燃气消防安全专项整治工作的具体内容、排查方法、工作要求等进行了培训讲解。

9月10日，芜湖小吃街迎来消防工作检查，检查组一行深入商铺后厨了解“气改电”工作进度，强调在保证安全的前提下，加快改造进度，确保用电安全。各县市区先后组织开展燃气使用领域消防安全检查。

9月14日，市消安办联合安委办开展行业部门消防安全检查业务培训，全面分析了相关部门消防安全工作职责，讲解了相关行业领域特别是城镇燃气消防安全重大风险

隐患识别以及消防安全检查要点。

9月15日，我市消防工作会议召开，对燃气消防安全专项整治工作进行了再动员、再部署。芜湖市消防救援支队联合市住建、应急、城管、市场监管等部门对各县市餐饮场所燃气安全进行督导检查。

据介绍，芜湖市消防救援支队联合芜湖传媒中心开设《119在身边》《消防直通车》《城市对话》《消防早知道》等电视、广播、报刊专栏，密集开展隐患曝光、警示教育和宣传提醒，四个栏目累积制作刊播、刊登10期。芜湖“消防数字人”消防知识微课堂制作燃气安全短视频，并利用各类平台进行推送，其中包括利用全市1700余家重点单位和1500余个居民小区LED显示屏、楼宇电视、宣传橱窗等载体广泛开展提示宣传；联合市文旅局，利用全市9730个应急广播每天分三个时段播放开展燃气消防安全提示语音；印制“燃气安全九提示”海报3万余份，在全市重点单位及场所进行张贴。

记者 吴敏